

# 俄罗斯对乌能源企业进行集群打击

#### 俄国防部称打击目标均已实现

新华社莫斯科3月31日电(记 者黄河)俄罗斯国防部3月31日发 布通报说,俄空天军使用高精度远 程空基武器和无人机对乌克兰能

了乌克兰国防企业武器装备的维 修和生产工作。俄方打击目标均

俄国防部说,俄军还在阿夫杰 耶夫卡和库皮扬斯克方向击退了乌 军十余次反攻。此外,俄军还在尼 古拉耶夫州沃兹涅先斯克军用机场 摧毁了乌空军3架苏-25飞机,并 在100多个地区打击了乌军组装和 存放无人机的车间、有生力量和军

# 乌克兰多地因空袭威胁电网安全紧急停电

东旭)乌克兰能源部3月31日发布消 息说,由于近日俄军对乌能源设施发 动持续空袭威胁到乌电网安全运行, 30日晚在乌国家电力公司统一调度 下,第聂伯罗彼得罗夫斯克州、苏梅 州、波尔塔瓦州和顿涅茨克地区实施 紧急停电,哈尔科夫州继续实施轮流

乌克兰空军司令奥列修克31日 在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军再 次对乌克兰发动空袭,俄军发射了16 枚导弹和11架攻击型无人机,乌防空 火力拦截了其中的9枚巡航导弹和9 架无人机。

敖德萨州军事行政长官基佩尔

敖德萨州能源设施再次遭到俄军空 袭,当地防空火力拦截了8架无人 机,一处能源设施被无人机碎片击中 并起火,导致数个居民点停电。截至 当地时间上午10时,敖德萨州仍有 超过1万户居民停电,电力抢修工作 正在进行。

西部的赫梅利尼茨基州、利沃夫州和 捷尔诺波尔州也遭到空袭。

近日俄军加强了对乌能源设施的 空袭力度。3月22日和29日,俄军对 乌东部、中部、西部等多个州能源设施 发动两轮大规模导弹和无人机袭击, 袭击重点是发电厂。

# 以色列军方宣布打死两名哈马斯高级领导人

据新华社耶路撒冷3月30日 电(记者吕迎旭 张天朗)以色列军 方30日宣布,以军当天在加沙地带 北部加沙城希法医院的军事行动 中,打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)的两名高级领导人。

以军发言人阿维哈伊·阿德雷 伊30日在社交媒体发表声明说,以 军当天在希法医院打死多名巴武 装人员,其中包括哈马斯负责军事 情报的高级领导人法迪•杜韦克和 哈马斯负责在约旦河西岸活动的 领导人扎卡里亚·纳吉布。阿德雷 伊还发布了相关人员照片和以军 军事行动相关视频。

以色列军方30日早些时候发 布战况通报说,以军方和情报部门 在希法医院的军事行动还在持 续。以军消灭或逮捕了"恐怖分 子",查获大量武器,包括狙击武 器、步枪、手榴弹等。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门 30日发表声明说,以军在希法医院 的军事行动持续两周后,医院内仍 有107名患者被困,没有水、电和药 品,这些患者的生命处于严重危险 之中,"我们呼吁采取紧急行动挽 救他们的生命"。

本月18日,以军攻入希法医 院并发表声明说,有情报显示哈马 斯武装人员进入希法医院并将医 院用作指挥中心。以军南部军区 司令芬克尔曼23日曾表示,只有 希法医院所有巴勒斯坦武装人员 都被抓获,以军才会结束在加沙地 带这一最大医院的军事行动。以 军去年11月曾对希法医院采取军 事行动,并声称在医院内发现哈马 斯的作战指挥中心和军事装备 等。加沙地带卫生部门对此予以 否认。



3月31日,在加沙地带中部迈加齐难民营,人们在以军空袭后开展救援。 据巴勒斯坦通讯社3月31日报道,以色列军队30日晚起袭击加沙地带多个地区,造成至少28人死亡。新华社发

### 以色列数千人游行要求解散政府

据新华社耶路撒冷3月30日 电(记者吕迎旭 张天朗)据以色列 媒体和警方30日消息,数千以色列 民众当晚在一些城市示威游行,要 求解散政府、举行议会选举。

据以色列媒体报道,30日晚, 数千以色列民众在特拉维夫、贝 尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游 行,呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊

斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协 议,释放被扣押以色列人。他们 同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、

在特拉维夫,游行者点燃篝 火,堵塞主干道,警察用高压水枪 驱散人群,双方爆发冲突,16人被 警方拘捕。在耶路撒冷,抗议者 冲破警察设置的障碍,在总理官

邸附近举行示威活动。在凯撒里 亚,抗议者身着印有"现在就选 举"字样的衬衫,在总理私人官邸

30日早些时候,被扣押以色 列人员的家属举行新闻发布会, 批评内塔尼亚胡"应对战争"和与 哈马斯的谈判表现不佳,要求举 行议会选举。

# 埃及媒体:以色列和哈马斯将恢复停火谈判

新华社电 埃及媒体报道,以色 列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈 马斯)定于3月31日在埃及首都开 罗举行新一轮间接谈判,讨论加沙 地带停火和释放被扣押人员事宜。

开罗新闻电视台以埃及官员为 消息源报道,以色列和哈马斯将恢 复此前暂停的间接谈判。由于哈马 斯和以色列拒绝面对面谈判,埃及 和卡塔尔负责在中间"传话"。

不过,哈马斯3月30日给出的 说法与埃及媒体不同。一名哈马斯

官员说,哈马斯要等待斡旋方与以 色列的谈判结果,然后再决定是否 派代表团去开罗。

一名不愿公开姓名的以色列官 员告诉路透社记者,以色列将于3月 31日向开罗派出谈判代表团。以色 列总理办公室3月29日发表声明说, 以总理本雅明·内塔尼亚胡已批准派 遣代表团参与新一轮停火谈判。

联合国安全理事会3月25日通 过要求加沙地带立即停火的决议 后,以色列从卡塔尔首都多哈撤走 参与加沙停火谈判的代表,使谈判 再次陷入僵局。

分析人士说,目前谈判主要难 点在于,双方未能就交换被扣押人 员达成一致。美国媒体先前披露, 以方考虑释放约700名巴勒斯坦囚 犯,换取哈马斯释放约40名被扣押 在加沙地带的以方人员,正等待哈 马斯高层回应。

哈马斯去年10月7日自加沙地 带对以色列境内军民目标发起突 袭,导致约1200名以色列人死亡,另

有约240人被扣押在加沙地带。以 色列随后对加沙地带发动大规模军 事行动,已造成逾3.2万人死亡、逾 7.4万人受伤,加沙地带陷入严重人 道主义危机。

在卡塔尔、埃及等多方斡旋下, 以色列和哈马斯去年11月同意停火 一周以互释部分人员。其间,100名 以方被扣押人员和200余名在押巴 勒斯坦人员获释。国际社会此后展 开积极斡旋,就双方再次停火组织多 轮谈判,但至今未能达成最终协议。

#### 涉嫌非法敛财遭搜查住所

# 秘鲁总统拒绝辞职

新华社电 秘鲁检方和警方3月 29日晚以涉嫌非法敛财为由搜查总 统迪娜·博卢阿特的住所。博卢阿特 次日回应,拒绝辞职,称她"清清白白 就任",将干满任期。

秘鲁媒体早些时候报道,博卢阿 特出任副总统和担任发展部长期间在 出席公开活动时佩戴劳力士手表引发 关注。秘鲁检方于3月启动调查。当 月29日晚,大约20名检察官和20名 警察联合行动,突击搜查了博卢阿特 位于首都利马的住所。电视画面显 示,执法人员用铁棒撬开了博卢阿特 住所的大门。

博卢阿特3月30日在记者会上 说,检方和警察突击搜查她的住所是 "非法、不恰当的举动"。"我清清白白 就职,因此我将在2026年完成总统任 期后才会卸任。"

博卢阿特说,她在4月5日向检方 作出声明前不会公开谈论此事。

秘鲁部长会议主席(总理)古斯塔 沃·阿德里安森支持博卢阿特,批评检 方和警方深夜搜查总统私人住所的行 动"过分且违宪",是"制造政治噪 音"。他说,这一举动"后果严重,影响

整个国家和投资"。

另据秘鲁广播电视公司报道,博 卢阿特的律师马特奥·卡斯塔涅达说, 警方在博卢阿特的办公室发现多块高 档手表。"他们(警方)没有带走这些手 表,而是拍照并记录下来,大约有10 块手表,其中一些很精美,但我无法确 认是否都是劳力士。"

博卢阿特先前要求检方给予更多 时间来回应传唤,检方拒绝了她的请 求并要求提供购买手表的证据。就担 任公职所得收入如何能购买高档手表 的质疑,博卢阿特说她拥有的一切都

缘于努力工作。

博卢阿特2021年7月起担任秘鲁 副总统,2022年12月7日接替遭国会 弹劾解职的时任总统佩德罗·卡斯蒂 略,成为秘鲁历史上首名女总统。法 新社报道,博卢阿特目前支持率走低, 仅为大约10%。

依据秘鲁宪法,博卢阿特如果被起 诉,法院将在她结束总统任期以后审理 案件,除非她遭弹劾。秘鲁国会可能寻 求以"道德败坏"为由弹劾她,但需要得 到控制国会多数席位的保守党派支持, 而这些派别正是博卢阿特的支持者。

#### 韩国国会选举进入倒计时

### 最大在野党民调领先

会选举。一项最新民意调查结果显示,最 大在野党共同民主党的支持率领先于执政

《韩国先驱报》和《先驱经济报》3月25 日至27日委托一家民调机构,就国会选举 对4041名成年人展开意向调查。3月31日 发布的结果显示,45.1%的受访者表示将支 持共同民主党,40%的受访者表示将支持国 民力量党,12.5%表示将支持两大党以外的

民调机构"盖洛普韩国"3月26日至28 日所做一项民调显示,40%的受访者支持执 政党阵营,49%的受访者支持在野党阵营。

在上述两项民调中,朝野两党所获支 持率差距均超出误差范围。

韩国国会选举竞选宣传活动已于3月 28日正式打响。各政党将争夺共计300个 国会议席,其中包括254个选区议席和46 个比例代表议席。国民力量党希望在这次 选举中扭转当前"朝小野大"的局面,为总 统尹锡悦在余下三年任期施政提供助力; 共同民主党则希望保住国会多数席位,继 续对尹锡悦政府起制衡作用。

观察人士认为,尹锡悦政府近期出台医 学院扩招政策引发医生"辞职潮",可能对这 次选举结果产生重要影响。此外,投票率也 被视为左右选举结果的一项关键因素。

## 俄罗斯成功发射 一颗地球遥感卫星

新华社莫斯科3月31日电(记者黄河)俄 罗斯国家航天集团3月31日发布消息说,俄当

天成功发射了"资源-P"四号地球遥感卫星。 消息说,莫斯科时间31日12时36分 (北京时间17时36分),载有这颗卫星的俄

"联盟-2.1b"运载火箭从哈萨克斯坦境内的

拜科努尔航天发射场升空,并将这颗卫星 成功送入预定轨道。

据介绍,"资源-P"四号地球遥感卫星 可以对地表进行高精度等观测,主要用于 研究自然资源、监测环境退化和污染、探测 矿产分布等。

## 俄罗斯南部反恐行动 抓获3名武装分子

新华社莫斯科3月31日电(记者黄河) 俄罗斯国家反恐委员会3月31日说,俄方 当天在俄南部达吉斯坦共和国首府马哈奇 卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动, 抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。

俄国家反恐委员会说,俄有关部门在 搜查武装分子藏匿地点时,发现了自动武 器、弹药和简易爆炸装置。

俄国家反恐委员会3月31日早些时候 通报说,俄安全部门在达吉斯坦共和国掌 握了有关涉嫌参与恐怖主义活动人员的信 息。当天凌晨,俄联邦安全局特种部队将 多名武装分子困于马哈奇卡拉市和卡斯皮 斯克市住宅楼的几间公寓内。

俄国家反恐委员会说,当天的反恐行 动未造成民众和执法人员伤亡。

# 叙利亚发生汽车炸弹袭击

致20多人伤亡

新华社大马士革3月31日电(记者冀 泽程帅朋)据叙利亚媒体"沙姆调频"3月31 日报道,叙西北部邻近土耳其的边境地区发 生一起汽车炸弹袭击,造成20多人伤亡。

报道说,爆炸发生在阿勒颇省阿扎兹 市区。报道未提及爆炸发生的具体时间和 其他细节。

另据总部设在英国的"叙利亚人权观 察组织"发布的消息,爆炸发生在阿扎兹市 中心一处集市,目前已造成至少8人死亡、 23人受伤。伤者已被送往医院接受救治。 目前尚无任何组织或个人宣称制造了

这起袭击。

阿扎兹距叙土边界不足10公里,战略 位置重要。叙利亚内战爆发后,反政府武 装和极端组织"伊斯兰国"先后夺取阿扎 兹,目前这座城市由土耳其军队支持的叙 反对派武装控制。

## 印尼爪哇岛 -弹药库发生爆炸



3月31日,在印度尼西亚爪哇岛茂物,消防员在爆炸现场工作。印尼爪哇岛一弹药 库30日晚发生爆炸,据印尼军方称,目前没有人员伤亡的报告。 新华社发

#### 日本能登地震灾后三个月 仍有超8000人避难

新华社电 4月1日是日本能登半岛地 震发生满三个月。日本媒体3月31日报 道,受灾地石川县目前仍有超过8000人处 于避难状态,数千户家庭停水,大批受损房 屋无人处置,重建家园遥遥无期。

1月1日,石川县所在能登半岛发生7.6 级地震。据石川县3月26日公布的数据, 这场地震迄今导致244人死亡,仍有3人下 落不明。地震引发海啸,淹没大约190公顷 土地,还引发大火、山体滑坡和大范围土壤 液化,超过8000栋住宅完全损毁。

据共同社报道,灾后三个月,石川县仍 有8109人处于避难状态,珠洲市等5个地 区约7860户家庭停水。与死亡人数接近的 2016年熊本地震相比,能登地震灾后重建

讲度明显缓慢。 在震后发生大规模火灾的"轮岛早

市",数百户遭焚毁店铺的废墟仍维持原 状,无人处置。一些居民表示,当地还是震 后的样子,"看得让人落泪"。

一名70多岁的居民说,他找人修理房屋, 却被告知"已排到三年后",只好自己先勉强 打理。一名正在避难的老年人表示,他想早 日回到家乡轮岛市生活,但"非常困难"。

不少日本民众对首相岸田文雄领导下 的救灾赈灾工作表示不满。《朝日新闻》2月 实施的一项民意调查结果显示,45%的受访 对象对政府灾后应对工作持否定态度。其 中,70岁以上年龄段受访者中持否定态度 者占比为52%。